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Directions (1-5):  िन᳜ जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीचे ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए: 
सात छाᮢ A, B, C, P, Q, R और S सोमवार से रिववार तक अलग-अलग खले खेलते ह।ᱹ िविभ᳖ खले हॉकᳱ, 
ᳰᮓकेट, बैडᳲमटन, तीरंदाजी, गो᭨फ, फुटबॉल और टेिनस हᱹ, लᳰेकन आव᭫यक नहᱭ ᳰक समान ᮓम मᱶ हᲂ। 
C ᳰᮓकेट खेलता ह ैऔर C के बाद दो से अिधक छाᮢ नहᱭ खेलते ह।ैS, बुधवार को खेलता ह ैलेᳰकन फुटबॉल 
नहᱭ।R, बैडᳲमटन खेलते ह ᱹलᳰेकन हॉकᳱ खेलने वाले स ेपहल ेखेलता ह।ै P, B से ठीक पहले खेलता है, जो 
गो᭨फ खलेता ह।ै Q, C के बाद टेिनस खलेता ह।ैP, बृह᭭पितवार को नहᱭ खेलता ह।ै A, न तो शᮓुवार और न 
ही रिववारकोखेलता ह।ै 
 
Q1. P,िन᳜ मᱶ से कौन सा खेल खेलता ह?ै 
(a) तीरंदाजी 
(b) फुटबॉल 
(c) हॉकᳱ 
(d) गो᭨फ 
(e)इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year-based puzzle 
 
Q2. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन हॉकᳱ खेलता ह?ै 
(a) P 
(b) S 
(c) C 
(d) A 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q3. िन᳜ मᱶ से ᳰकस ᳰदन B खेलता है? 
(a) बृह᭭पितवार 
(b) शिनवार 
(c) मंगलवार 
(d) रिववार 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सा खेलबृह᭭पितवार को आयोिजत ᳰकया जाता ह?ै 
(a) तीरंदाजी 



(b) गो᭨फ 
(c) हॉकᳱ 
(d) बैडᳲमटन 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q5. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सा संयोजन सही है? 
(a) P - मगंलवार 
(b) टेिनस - शिनवार 
(c) C - शिनवार 
(d) P - हॉकᳱ 
(e) तीरंदाजी – बुधवार 
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Directions (6-10):  िन᳜ ᳞व᭭था का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करके नीचे ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए  
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Q6. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सा त᭜व‘O’के दायᱶ से नौवᱶ के बाएं से तीसरे ᭭थान पर ह?ै 
(a) 6 
(b) # 
(c) 9 
(d) Q 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q7. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सा त᭜व उपरोᲦ ᳞व᭭था के बाएं छोर से चौदहवᱶ के दायᱶ स ेआठवां ह?ै 
(a) 6. 
(b) # 
(c) 9 
(d) Q 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q8. उपरोᲦ ᳞व᭭था मᱶ ऐसी ᳰकतनी सं᭎याएँ ह,ᱹ िजनमᱶ से ᮧ᭜येक के ठीक पहले एक ᭭वर और ठीक बाद एक 
᳞ंजन आता ह?ै 
(a) एक 
(b) दो 
(c) तीन 



(d) चार से अिधक  
(e) कोई नहᱭ  
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Q9. उपरोᲦ ᳞व᭭था के आधार पर िन᳜िलिखत ᮰ृंखला मᱶ आगले ᭭थान पर ᭍या आना चािहए? 
3$5  ©@Z    ? 
(a)U3K 
(b) 6*A 
(c) 6*R. 
(d) 691 
(e) &6N 
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Q10. यᳰद हम ᮰ृंखला के बाएं छोर से शुᱨ होने वाली उपरोᲦ ᮰ृंखला मᱶ ᮧ᭜येक तीसरे वणᭅ के बाद "T" लगाते 
है, तो ᮰ृंखला के दायᱶ छोर से 19 वां त᭜व ᭍या होगा? 
(a) B. 
(b) T 
(c) @ 
(d) 7 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q11. यᳰद सं᭎या “46752983” के अंकᲂ मᱶ ᮧ᭜येक सम अंक मᱶ एक जोड़ा जाता है और ᮧ᭜येक िवषम अकं से 
एक घटाया जाता ह,ै तो िनᳶमत नई सं᭎या मᱶ ᳰकतने अंकᲂ को दोहराया जाएगा? 
(a) दो 
(b) एक  
(c) तीन  
(d) चार  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q12. यᳰद सं᭎या “46752983”के अंकᲂ को सं᭎या मᱶ बायᱶ से दायᱶ  तक बढ़ते ᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह ै
तो लागू कᳱ गयी सᳰंᮓया के बाद ᳰकतने अंक उसी᭭थान पर रहᱶग?े 
(a) दो 
(b) एक  
(c) तीन  
(d) चार  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q13. छाᮢᲂ कᳱ एक पंिᲦ मᱶ जैक, ि᭭लम के बायᱶ से 10 वᱶ ᭭थान पर ह,ै जो दायᱶ छोर से ᭏यारहवᱶ ᭭थान पर ह।ै 
िमया बाएं छोर से सᮢहवᱶ और जैक के दायᱶ से चौथ े᭭थान पर ह।ᱹ पंिᲦ मᱶ ᳰकतने छाᮢ हᱹ? 
(a) 30 
(b) 25 
(c) 33 
(d) 28 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q14. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन G से ह᭨का ह?ै यᳰद यह ᳰदया गया है ᳰक ᳰदए गए ᮧ᭜येक िमᮢ A, J, G, D और 
M का भार अलग अलग ह।ै G, D से भारी ह,ै जो सबसे ह᭨का नहᱭ है। A केवल J से ह᭨का ह ैऔर M से भारी 
है। 
(a) केवल D 
(b) केवलA 
(c) केवलM और D 
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q15. श᭣द COMPETITION मᱶ वणᲄ के ऐसे ᳰकतने यु᭏म ह ᱹिजनमᱶ से ᮧ᭜येक के बीच मᱶ अᮕंेजी वणᭅमाला के 
िजतने वणᭅ ह?ᱹ 
(a) एक 
(b) चार 
(c) दो 
(d) तीन 
(e) चार से अिधक  
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Solutions 
 
Solution (1-5): 
Sol. 

Days Student Games 
Monday P Football 
Tuesday B Golf 
Wednesday S Archery 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
S1. Ans (b) 
S2. Ans (d) 
S3. Ans(c) 
S4. Ans (d) 
S5. Ans (e) 
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans. (e) 
S7.Ans. (a) 
S8.Ans. (c)  
S9.Ans. (c) 
S10.Ans. (a) 
 
S11. Ans(e) 
Sol.  

 
 
S12. Ans(a) 
Sol. 

 
 
S13. Ans.(c)  
Sol. Jack’s position from right end is (11 + 10) = 21st 
Jack’s position from left end is (17 – 4) = 13th 
Total number of students in the row is (21 + 13 -1) = 33  
 
S14. Ans.(c)  
Sol.J> A > G > D > M  
 
S15. Ans.(e) 
Sol.  

Thursday R Badminton 
Friday C Cricket 
Saturday A Hockey 
Sunday Q Tennis 



 
 


